



СВЕТ



ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

СВЕТ

Выходит с 1 мая 1923 года

№ 64-65 (10392-393), среда, 5 мая 2010 года

Цена свободная

Президент Ингушетии встретился с депутатом Государственной Думы Михаилом Старшиновым

Президент Ингушетии Юнус-Бек Евкуров встретился с Секретарем Центрального Совета Политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ», депутатом фракции «Справедливая Россия» в Государственной Думе, членом Комитета ГД по безопасности Михаилом Евгеньевичем Старшиновым.

Во встрече приняли участие председатель республиканского парламента Махмуд Сакалов и депутат парламента Мухтар Бузуртанов. Основной темой встречи стало обсуждение текущей общественно-политической ситуации в Ингушетии, а также возможные пути решения имеющихся проблем. Михаил Старшинов поблагодарил главу республики за радушный прием и отметил, что готов оказать всяческую помощь в решении проблем безопасности и социально-экономического развития республики.

В свою очередь президент Ингушетии поблагодарил Михаила Евгеньевича за визит в республику и отметил вклад Михаила Старшинова в установление законности и формирование правового государства в России.

Юнус-Бек Евкуров и Михаил Старшинов договорились продолжить контакты и дальнейшее сотрудничество.

Пресс-служба президента РИ

Юнус-Бек Евкуров поздравил Таймураза Мамсурова с наделением полномочиями главы Республики Северная Осетия-Алания

В поздравительной телеграмме говорится:

«Уважаемый Таймураз Дзамбекович! Сердечно поздравляю вас с наделением полномочиями главы Республики Северная Осетия-Алания.

Предложение вашей кандидатуры президентом Российской Федерации и утверждение в очередной раз депутатами парламента Северной Осетии свидетельствует об авторитете и большом доверии, которым вы пользуетесь.

Во многом вашими личными и деловыми качествами были определены успехи в социально-экономическом развитии РСО-Алания и сегодня жители республики связывают с вашим именем свои надежды на дальнейшее благополучие и процветание.

Уверен, что ваш многолетний опыт государственной и общественно-политической деятельности и впредь будет служить на благо нашего общего дома – Великой России.

Искренне желаю вам крепкого здоровья, счастья и новых успехов в ответственной государственной деятельности.

С уважением,
президент
Республики Ингушетия
Ю.Б.ЕВКУРОВ

29 апреля 2010 года.

Президент Ингушетии поздравил народ Карачаево-Черкесии с Днем возрождения карачаевского народа

В тексте поздравительной телеграммы на имя президента Карачаево-Черкесской Республики Бориса Эбзеева говорится:

«Уважаемый Борис Сафарович! От всей души поздравляю вас с Днем возрождения карачаевского народа! 53 года назад, 3 мая 1957 года, первый эшелон с карачаевцами, которые 2 ноября 1943 года были высланы в Казахстан и Среднюю Азию, прибыл на историческую родину - в Карачаево-Черкессию.

Карачаевский народ был первым репрессированным народом Северного Кавказа. Через год были высланы чеченцы, балкарцы и ингуши. Депортация карачаевского народа продолжалась 14 лет, и нам, ингушскому народу, как никому понятны радость от торжества возвращения на свою Родину.

Карачаевский народ с честью выдержал испытание судьбы, и сегодня многонациональный народ Карачаево-Черкесии представляет собой образец толерантности, веротерпимости и согласия на Кавказе.

От имени народа Республики Ингушетия и от себя лично прошу вас передать всему народу Карачаево-Черкесии наши искренние пожелания мира, процветания и благоденствия!

С уважением,
президент
Республики Ингушетия
Ю.Б. ЕВКУРОВ

3 мая 2010 года.

В Ингушетии 13 миллионов рублей планируют выделить на реализацию молодежных программ

Отношение к молодежи всегда являлось актуальным для государства и общества. Молодежь выступает главным субъектом образования семьи и демографических процессов.

Молодое поколение несет ответственность за настоящее и будущее своего государства. Именно поэтому руководством нашей республики сегодня уделяется большое внимание молодежной политике.

В этом году на реализацию плана мероприятий в сфере государственной молодежной политики выделяются значительные денежные средства: около 5 млн. руб-

лей на проведение республиканских мероприятий и более 8 млн. рублей на участие наших ребят в региональных, российских и международных мероприятиях. Перечень мероприятий, обозначенных в данном плане, весьма обширен. В республике пройдут: «круглый стол» «Молодежь за мир и достойное будущее», республиканская акция «Георгиевская лента», республиканский День призывника, вахта Памяти у Мемориала боевой славы, конкурс детского рисунка «Мир без наркотиков», республиканский конкурс чтецов на ингушском языке, молодежный форум Северокавказского федерального округа «Таргим-2010» и мн. др.

Планируется участие наших ребят в таких мероприятиях, как всероссийский фестиваль «Российская студенческая весна», форумы «Селигер-2010» и «Селигер-Кавказ». Международный миротворческий форум «Ассамблея поколений «Планета мира и ненасилия», Всероссийский форум «Волга-2010», Третий Всероссийский молодежный инновационный Конвент, ежегодный фестиваль команд КВН «Кивин» и др. значимые мероприятия.

Пресс-служба правительства РИ

Глава Ингушетии совершил ряд инспекционных поездок по республике

03.05.2010 г. глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров провел ряд инспекционных поездок по республике.

В 9-00 президент Ингушетии побывал с инспекционной поездкой в ЦРКБ республики, где после краткой беседы с медперсоналом пообщался с больными. В ходе беседы, выслушав пожелания как больных, так и медработников, Юнус-Бек Евкуров заверил присутствующих, что держит ситуацию с качеством оказываемой медпомощи в больнице под личным контролем.

Затем, в 10-00, глава республики провел совещание, основной темой которого стала ход реализации ФЦП «Юг России». После совещания Юнус-Бек Евкуров проинспектировал ход и качество строительных работ на месте сооружения больницы в г.Магас. Необходимо отметить, что в столице республики возводится современное лечебно-профилактическое учреждение с городской поликлиникой, рассчитанной на 600 посещений в сутки, а также больница на 300 койко-мест, при этом ход строительства идет без отставаний от графика. Выслушав на месте доклады министра здравоохранения, строительства и генподрядчика, президент проверил объем и качество выполняемых работ.

Затем глава республики

посетил место строительства республиканского пролито-туберкулезного диспансера, также возводимого по линии ФЦП «Юг России», встретился с генподрядчиком, заслушал на месте доклады ответственных чиновников. Юнус-Бек Евкуров отметил, что данная стройка имеет особое значение для республики и поручил правительству осуществлять тщательный контроль как за качеством строительства, так и за сроками сдачи объекта в эксплуатацию.

Следующим пунктом в графике президента стало с.Гамуриево, где с руководителем местной администрации было обсуждено расширение федеральной автодороги «Кавказ».

Последним пунктом рабочего выезда главы Ингушетии стал город воинской славы – город Малгобек. Юнус-Бек Евкуров совместно с мэром города проверил готовность мемориального комплекса к празднованию 9 мая, а также состояние других объектов, которые будут задействованы в мероприятиях, приуроченных к празднованию 65-летия Великой Победы (трибуны, уличный экран, состояние улиц и др.).

По итогам поездок президентом Ингушетии были даны соответствующие поручения.

Президент Ингушетии принял участие в открытии Всероссийского турнира по дзюдо имени Магомед Парчиева

Президент Ингушетии Юнус-Бек Евкуров принял участие в церемонии открытия Всероссийского турнира по дзюдо имени Магомед Парчиева, который проходил в ДК г.Назрани.

Во вступительном слове глава республики отметил важность проводимого турнира не только для развития спорта в республике: «Спортивные состязания укрепляют межрегиональные отношения, способствуют развитию связей между на-

родами нашей страны. Молодежь должна ориентироваться на таких легендарных людей как Магомед Парчиев.

Всем участникам турнира желаю удачи и успехов в спортивных достижениях».

Всероссийский турнир по дзюдо им.М.Парчиева проходил два дня. Спортсмены соревновались в шести весовых категориях.

Пресс-служба президента РИ

ОБРАЗОВАНИЕ

Юные программисты представили 13 проектов

В республике завершился конкурс «Юный программист», организованный министерством образования для выявления и поддержки учащихся, способных в области информационно-коммуникационных технологий, стимулирования их творческой активности. На суд жюри было представлено 13 проектов по различным номинациям, созданные как отдельными авторами, так и авторскими коллективами.

Призовые места распределились следующим образом: в номинации «Программные проекты» I место – Газдиев Ислам и Чапанов Магомед (гимназия 1 г. Назрани), II место – Точиев Алихан и Цороев Урусхан (гимназия 1 г.

Назрани), III место – Сакалов Зураб (гимназия 1 г. Назрани); в номинации «Web-дизайн» I место – Яндиев Ислам (СОШ 2 г. Назрани), II место – Газдиев Идрис и Сакалов Зураб (гимназия 1 г. Назрани), III место – Хамхоев Алихан и Курские Руслан (гимназия 1 г. Назрани); в номинации «Компьютерная презентация» I место – Барахоева Хадиджа (гимназия 1 г. Назрани), II место – Костоева Хадиджа (СОШ с. Мужичи), III место – Льянова Румана (СОШ 3 ст. Нестеровской).

Победители конкурса были поощрены дипломами, денежной премией и книгами. А Хадиджа Костоева получила ноутбук – специальный приз от компании «Телеком».

Поздравление

Руководство ФГУП Радочастотный центр «Южного федерального округа» и филиала по РИ поздравляет руководство и жителей Республики Ингушетия с 65-летием Великой Победы в Великой Отечественной войне и профессиональным праздником всех отраслей связи Днем радио!

День призывника

30 апреля в войсковой части, дислоцирующейся в станции Троицкой, уже в третий раз праздновался День призывника. Стало доброй традицией приглашать юношей и старшеклассников республики в гости к военным, для первичного ознакомления с армейскими порядками и воинским укладом жизни.

я, но лучше один раз посетить в БТРе, или самому подержать в руках настоящий гранатомет.

В начале этой встречи состоялось торжественное построение призывников на плаце воинской части. Были исполнены гимны Российской Федерации и Республики Ингушетия. В торжественном строю застыли кадеты



В станицу Троицкую приехали молодые люди из всех районов и городов республики. В рамках республиканской программы по военно-патриотическому воспитанию молодежи во время призывной кампании среди ингушских призывников проводится немало акций и мероприятий: спартакиады по военно-прикладным видам спорта.

Эти мероприятия организовали и провели сотрудники республиканского военного комиссариата и министерства образования совместно с командованием воинской части. Надо отметить, что такой комплекс мер весьма эффективен. В средних школах старшеклассники получают азы военной науки на уроках НВП, но при этом надо сказать, что материально-техническая база наших школ еще слабая. В лучшем случае у преподавателя во-

Горского кадетского корпуса, гимназисты из Назрановской гимназии №1 и старшеклассники из других городов и районов республики.

Перед призывниками выступил военный комиссар Республики Ингушетия полковник Александр Гнатов.

Уважаемые учащиеся, будущие призывники, дорогие родители, представители общественных организаций и приглашенные. В рамках реализации республиканской целевой программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации, проживающих на территории Республики Ингушетия, на 2006-2010 гг.» в преддверии юбилейной даты 65-летия Победы в Великой Отечественной войне мы проводим сегодня День призывника, - обратился военный комиссар республики в своем докладе к молодежи. - Эти понятия тесно переплетены и нераз-



енного дела имеется один учебный автомат и несколько гранат. Приходится учителям объяснять устройство других видов вооружения и военной техники по учебным пособи-

ривно связаны в общественном сознании. На протяжении веков молодые люди всех сословий и вероисповеданий стремились занять место в рядах защитников Отечества. Сотни наших земляков добросовестно и с честью исполнили и исполняют свой воинский долг. Их более тысячи человек, от командования подразделений в адрес военного комиссариата и родителей поступает множество благодарственных писем. Сегодня вы познакомитесь с жизнью и бытом военнослужащих, вам продемонстрируют образцы вооружения и боевой техники. Поздравляю вас с Днем призывника, желаю вам с честью и достоинством выполнять свой воинский долг, быть достойными защитниками нашего Отечества, - напутствовал призывников полковник Александр Гнатов.

(Продолжение на 2 стр.)

ОТ ВСЕЙ ДУШИ

Благое дело



наших газетчиков и хотим напомнить, что уже давно стало традицией среди сотрудников ингушского филиала ООО «Кавказрегионгаз» Дмитрия Романов. По поручению нашего коллектива я передал эти средства старейшине села Дачное. Мы обратились с ходатайством о материальной помощи жителям Дачного для завершения строительства сельской мечети в ближнем - одинаково почетно для любого человека, уважающего свою веру. Мы, получив это письмо, дове-

М. ХАНИЕВ

Уверенные в завтрашнем дне

«Достижение стратегических целей национальной обороны осуществляется путем развития системы обеспечения национальной безопасности, проведения перспективной военно-технической политики и развития военной инфраструктуры, а также за счет совершенствования системы управления военной организацией государства и реализации комплекса мер по повышению престижа военной службы». Так гласит указ президента Российской Федерации от 12 мая 2009 года № 537 «О стратегии национальной безопасности Российской Федерации до 2020 года».

Действительно, те, кто в настоящее время проходят военную службу по контракту, на себе испытывают все преимущества этого вида государственной службы. На фоне безработицы, которая стала проблемой всей страны, а особенно в субъектах Северного Кавказа, служба в армии — это, в первую очередь, решение одной из главных задач — трудоустроенность, и, как следствие, естественно, материальное стимулирование.

Мы неоднократно информировали о том, что пограничное управление по Республике Ингушетия осуществляет набор граждан от 20 до 35 лет на военную службу по контракту. Эта работа продолжается и не будет прекращаться, поскольку имеются вакантные воинские должности, такие как водители служебных собак, дизелисты-электрики, электрики-операторы, повара, трактористы, саперы и др.

Известно, что среднестатистическая заработная плата по России составляет от 10 000 до 14 000 рублей, а в респуб-

лика воинских частей является неотъемлемым условием поддержания необходимого уровня боевой готовности воинских частей, а также повышения престижа Российской Федерации на международной арене. Порядок предоставления льгот, гарантий и компенсаций военнослужащим, проходящим военную службу по контракту, а также лицам гражданского персонала определен в Федеральном законе от 27 мая 1998 г. № 76-ФЗ «О статусе военнослужащих». Думаю, что тот, кто когда-нибудь заглядывал в названный закон, обратил внимание на перечень льгот, которые предоставляются военнослужащим. Пожалуй, наиболее главным на сегодняшний день является вопрос обеспечения жильем.

В статье 15 данного закона (Право на жилище) говорится: «Государство гарантирует военнослужащим предоставление жилых помещений или выделение денежных средств на их приобретение в порядке и на условиях, которые устанавливаются федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации». И это не пустые слова. Руководством страны

в Приморский край, другой дальний субъект Российской Федерации или в страны ближнего зарубежья, а материальное положение не позволяет это сделать. Для военнослужащего и членов его семьи эта проблема решается. В соответствии со статьей 20 Закона «О статусе военнослужащих» («Военнослужащие имеют право на проезд на безвозмездной основе: железнодорожным, воздушным, водным и автомобильным (за исключением такси) транспортом в служебные командировки, в связи с переводом на новое место военной службы, к местам использования основного (каникулярного) отпуска (один раз в год), дополнительных отпусков, на лечение и обратно, на избранное место жительства при увольнении с военной службы»).

Вы спросите: «А как обстоят дела по медицинскому обеспечению военнослужащих?». Ответ есть. Тот же Закон говорит о том, что «военнослужащие и граждане, призванные на военные сборы, имеют право на бесплатную медицинскую помощь в том числе на изготовление и ремонт зубных протезов (за исключением металлов и других дорогостоящих материалов), бесплатное обеспечение лекарствами, изделиями медицинского назначения по рецептам врачей в медицинских, военно-медицинских подразделениях, частях и учреждениях федеральных органов исполнительной власти, в которых федеральным законом предусмотрена военная служба (далее — военно-медицинские учреждения) при отсутствии по месту военной службы или месту жительства военнослужащих военно-медицинских учреждений или соответствующих отделений в них либо специального медицинского оборудования, а также в неотложных случаях медицинская помощь оказывается в учреждениях государственной или муниципальной системы здравоохранения. Расходы указанным учреждениям здравоохранения по оказанию медицинской помощи военнослужащим и гражданам, призванным на военные сборы, возмещаются в порядке, установленном правительством Российской Федерации». Кроме того, военнослужащие и члены его семьи обеспечиваются ежегодным санаторно-курортным лечением, а на детей школьного возраста ежегодно выплачивается денежная компенсация за неиспользованные путевки.

Теперь, что касается льгот непосредственно для сотрудников пограничного управления по Республике Ингушетия. Все, о чем было сказано выше — это неизменно и неотъемлемо. Но есть ещё и дополнительные льготы и гарантии. Так, в соответствии с нормативной правовой базой предусмотрены дополнительные выплаты, которые выше и существенно отличаются от выплат, осуществляемых в других субъектах Российской Федерации (не учитывая льгот для Крайнего Севера). На сотрудников распространяются положения Закона «О ветеранах». А это, надо сказать, довольно-таки приличные льготы — дополнительный отпуск 15 суток, оплачиваемый с бесплатным проездом к месту проведения отпуска (действует только на сотрудника) и другие льготы, определенные в статье 16 Закона.

Можно перечислить ещё многое другое. Но, если сказать одним распространенным словом — есть весь социальный пакет.



Сегодня служба в пограничных органах приобретает массовый характер. По всей стране молодые люди идут служить по контракту в пограничные органы. Уже более трех лет в пограничные войска не призывают на срочную службу. И это правильно. Специфика службы на границе такова, что требует к себе особого подхода, физической подготовки, а главное — интеллектуальной и психологической. Понимание важности выполняемых задач по охране государственной границы и обеспечению безопасности страны на первых рубежах — вот основной критерий отбора в пограничные органы. Требования к кандидатам на военную службу по контракту достаточно высокие: представление необходимых документов и их проверка, серьезное медицинское обследование, общение с психологом и т.д. Но все это решается и сегодня в наших рядах проходят службу по контракту многие — как из республик Северного Кавказа, так и других субъектов России. Пограничная служба популярна не только за блага, предоставляемые пограничникам, но в первую очередь за принадлежность к системе, призванной обеспечивать безопасность Российской Федерации.

Издревле, охрана границ считается одной из наиболее престижных и привлекательных видов службы. Служба на ингушском участке границы особенно. Великолепие гор, чистого горного воздуха и неопытной природы не может никого оставить равнодушным. Сочетание этого прекрасного с делом полезным — есть гармония. Не могу не повториться (об этом мы ранее писали), что сегодняшние пограничные заставы — это не вагончики, палатки, блиндажи и деревянные бараки. В соответствии с федеральной целевой программой «Обустройство государственной границы Российской Федерации» все пограничные заставы отстроены по современным требованиям. В новых военных городках предусмотрено абсолютно все для обеспечения нормальной службы и жизнедеятельности. Тот, кто видел, может сравнить их разве что с турбазами, альпинистскими базами или санаториями.

Возможно, что кому-то прочтением может показаться рекламным трюком. Это далеко не так. «Видящий, да

В редакцию газеты «Сердало» я пришел по привычке минут на семь раньше положенного времени. Потребность оставить подобный зазор связана с полным неприятным опозданием как такового, и, по всей видимости, досталась в наследство от деда, высоко ценившего точность и пунктуальность.

При моем появлении молодая женщина встала из-за стола, как это принято на Кавказе, и вежливо поздоровалась.

- Здравствуйте! Могу ли я видеть Саида Идрисовича?

- Нет. Он сегодня не собрался приходить.

- Но мы договорились, что встретимся в двенадцать.

- Если договорились, значит, он обязательно придет. — Женщина приветливо улыбнулась и, посмотрев на часы, добавила. — Подождите пять минут.

- А Хусейн Саламбекович у себя?

- Да, пойдите, я вас проведу.



Александр ПРЯЖНИКОВ, САИД ЧАХКИЕВ, ХУСЕЙН ШАДИЕВ

Главный редактор встретил меня с искренним радостью, и сразу же у нас завязался разговор, будто мы расстались только вчера. От него я узнал некоторые подробности о беспорядках, во время которых сильно пострадало здание, где прежде размещалась газета.

- Хорошо, что никто не погиб. Вот теперь сидим здесь. Как видишь, еще не успели обжиться.

Только теперь я обратил внимание, что в просторных, светлых комнатах вовсю идет ремонт. Обсудив подробности драматических событий, мы разговорились о безработице среди молодежи, которая стала настоящим бичом всего Кавказа, но тут послышались мощные и неторопливые шаги, и дверной проем наполнила богатырская фигура Саида Чакхчиева. Его появление хоть-то свало по моментом, когда часовая и минутная стрелки слились в единое целое, показывая полдень.

- Прости, что не пригласил тебя домой, — сказал Саид Идрисович после того, как мы обменялись приветствиями. — У меня теперь не дом, а лазарет какой-то.

- Что у вас случилось? — спросил я, искренне встревожившись.

Ничего особенного. Обычный грипп, но заболеть умудрились все домашние. Приехал бы неделю назад — другое дело. Ты к нам надолго?

- Нет. Завтра еду в горы, послезавтра — домой.

- Жаль. Но наши горы посмотреть нужно обязательно.

По всему было видно, что назойливая болезнь не обделила его своими сомнительными «дармами», включая высокую температуру.

«Черт меня дернул приехать в Назрань в такой неподходящий момент!» — мельком пронеслось в голову, и мне стало совестно, что я побеспокоил человека, который из-за меня теперь испытывал такое физическое неудобство. Но Саид Идрисович, не желая более касаться вопросов медицинской тематики, стал расспрашивать меня о Ростове и литературных новостях. Более всего он интересовался, как дела у знаменитого донского поэта и переводчика Даниила Дольского, к которому всегда относился с огромным уважением.

Мы пили чай, вспоминая общих знакомых, говорили о проблемах, с которыми сегодня неизбежно сталкиваются творческие союзы, строили планы будущего сотрудничества. Я не удержался и рассказал о переводе большой поэмы из кабардинского языка.

- Ты мне дашь ее прочесть?

- Конечно, — невнятно промолотил я, вспомнив, что не захватил с собой ни одного журнала, и вдруг на полке за спиной писателя я увидел заветный номер «Литературной Кабардино-Балкарии».

- Я обязательно прочту и позовно тебе, — сказал Саид Идрисович, неспешно пере-

листавая страницы.

Я его заранее поблагодарил, посмотрел на часы, и с огорчением понял, что пора прощаться. На два часа была запланирована встреча с президентом республики в Магасе.

Мы сфотографировались на память, пожали друг друга руки, я уже собрался уходить.

- Постой! — неожиданно воскликнул Саид Идрисович. — Я знаю, что вы в Ростове издаете театральный журнал. Если будет желание, напечатать вот это.

Он взял листок бумаги, и своим уверенным почерком написал четыре строчки.

Что такое: стар и млад, «Этуш, Этуш!» — говорят, Он не Этуш, а Этуш, Он кавказец, он ингуш!

своему сонному голосу как можно больше полноты и свежести.

- Я прочитал твой перевод и мне он очень понравился.

Я обомлел. В жизни мне много раз приходилось встречаться с благодарными и отзывчивыми людьми, но в такой степени неподдельного интереса знаменитого писателя к молодому автору я, честно говоря, столкнулся впервые.

- Мы с тобой обязательно поработаем! Собирайся ехать в Назрань — позволи заранее.

- Спасибо Вам, Саид Идрисович!

- Брось! Говори со мной ты и без отчества. Договорились?

- Договорились, — ответил я совершенно смущенный таким предложением.

Увы. Ни встретиться, ни поговорить, ни поработать вместе нам больше не придется... Первым чувством, которое я испытал, узнав об его кончине, была не боль, не скорбь, а недоумение. Саид Идрисович Чакхчиев всегда казался мне воплощением здоровья, жизнелюбия и какой-то особой, доброй силы. Тем более что семьдесят лет для кавказца — не возраст. Его ранний и неожиданный уход останется болезненной душевной раной. Надолго. И хладнокровному лекарю по имени Время придется изрядно над этой раной потрудиться.

Александр ПРЯЖНИКОВ, писатель и публицист



принято решение об обеспечении в 2010 году военнослужащих постоянным жильем. Это касается тех категорий военнослужащих, которые приобрели право на жилье по определенной выслуге лет. Остальные же военнослужащие обеспечиваются служебным жильем или пользуются правом на получение денежной компенсации на оплату поднайма жилья. Кроме того, в Российской Федерации работает программа ипотечного жилищного кредитования. Подробно об этом можно прочитать в Концепции развития системы ипотечного

жилищного кредитования, утвержденная постановлением правительства Российской Федерации от 11 января 2000 года № 28 (документ опубликован в официальных источниках — газете «Российская газета», в правовых базах «Консультант +», «Гарант» и др.). Немаловажным и актуальным для военнослужащих является право на проезд. Все мы знаем, что ценовая политика на авиаперевозки и другие виды транспорта в стране довольно-таки разнообразна. Порой необходимо посетить родственников или по иным причинам поехать



бликах Северного Кавказа и того меньше — от 4500 до 7000 рублей. При таком положении дел денежное довольствие сотрудника пограничного органа более чем привлекательно — заработная плата от 40 000 рублей и выше.

Но это ещё не всё. Начиная с 1992 года в системе правового регулирования военной службы самостоятельное место занимают законы, регулирующие государственную политику в области социальной защиты военнослужащих. Обеспечение военнослужащих и лиц из числа гражданского персонала

жилищного кредитования, утвержденная постановлением правительства Российской Федерации от 11 января 2000 года № 28 (документ опубликован в официальных источниках — газете «Российская газета», в правовых базах «Консультант +», «Гарант» и др.). Немаловажным и актуальным для военнослужащих является право на проезд. Все мы знаем, что ценовая политика на авиаперевозки и другие виды транспорта в стране довольно-таки разнообразна. Порой необходимо посетить родственников или по иным причинам поехать

вляемых в других субъектах Российской Федерации (не учитывая льгот для Крайнего Севера). На сотрудников распространяются положения Закона «О ветеранах». А это, надо сказать, довольно-таки приличные льготы — дополнительный отпуск 15 суток, оплачиваемый с бесплатным проездом к месту проведения отпуска (действует только на сотрудника) и другие льготы, определенные в статье 16 Закона.

Можно перечислить ещё многое другое. Но, если сказать одним распространенным словом — есть весь социальный пакет.

увидит. Слышащий, да услышит». Так гласит древняя мудрость. Тот, кто сейчас проходит службу по контракту в пограничных органах, прекрасно понимает, что данный вид трудовой деятельности (военнослужащие реализуют свое право на труд посредством прохождения военной службы) интересен и привлекателен, он дает возможность чувствовать себя уверенным в завтрашнем дне. А что ещё нужно мужчине, когда он уверен в себе.

М. МАМАЕВ, пограничное управление по Республике Ингушетия

В республике проходит школьный конкурс «Самый классный класс».

В школе-лицее в рамках этого конкурса состоялся классный час, который провела учитель русского языка назрановской городской гимназии Любовь Евлоева.

По условиям конкурса педагог сам выбирает тему, расписывает сценарий и должен уложиться в 40 минут.

Любовь Евлоева темой своего классного часа выбрала подвиг последнего защитника Брестской крепости старшего лейтенанта пограничных войск Уматгирея Артмиевича Барханоева, по книге известного ингушского писателя Бориса Шадыжева «Шагнувший в бессмертие».

Прежде всего надо отметить большую организационную работу, проведенную педагогом и её добровольными помощниками по оформлению класса, где должен был пройти классный час. Был установлен экран, на котором демонстрировались фрагменты кинохроники, посвященные 65-летию Победы, наглядные пособия, книги, журналы, газеты с материалами о подвиге Уматгирея Барханоева.

К потолку класса подвешены детские рисунки, на партах бумажные журавлики, веселье смайлики и текст патриотической песни Давида Тухманова. На это мероприятие была приглашена сестра Уматгирея Барханоева Гошмах Артмиевна со своей снохой, писатель Борис Шадыжев, педагоги школ республики, журналисты.

По условиям конкурса, нельзя проводить такой урок в своем учебном заведении. Только в другой школе и в незнакомом классе с незнакомыми детьми. Как говорится, учитель должен работать с листа, что не всегда способствует в лучшую сторону.

Учитель задавал детям наводящие вопросы, на которые лицеисты с готовностью отвечали.

Борис Шадыжев вкратце рассказал аудитории о процессе работы над книгой, и сердечно поблагодарил Гошмах Артмиевну за то, что она сохранила фотографию Героя.

«95-летняя Гошмах Артмиевна рассказала детям, ка-

ОБРАЗОВАНИЕ

Самый классный класс

ким был в жизни её старший брат, и пожелала лицеистам мирного неба и успешной учебы. Учащиеся задали ей немало вопросов, на которые она с удовольствием отвечала.

На мой взгляд, одним из

лоева. — У нас в республике произошло важное событие — из забвения и небытия ингушскому народу возвращено имя героя, последнего защитника Брестской крепости Уматгирея Барханоева. Мы должны быть безмерно бла-

я собрала всех своих гимназистов и прочитала им книгу от начала до конца. У многих детей на глазах были слезы, настолько трогательно история подвига последнего защитника Брестской крепости в изложении Бориса Шады-



годарны за это писателю Борис Шадыжеву. Я прочитала эту книгу на одном дыхании, и посчитала, что просто обязана выбрать именно эту тему для своего классного часа. В год 65-летия нашей Великой Победы такие темы особенно актуальны и имеют непреходящее значение для прорастающего поколения. Я думаю, что лучшей темы не может быть. Борис Магомедович Шадыжев помог мне провести этот классный час. Мне очень помогла статья, посвященная Уматгирею Барханоеву и его бессмертному подвигу в газете «Сердало». Готовясь к этому конкурсному мероприятию,

годарны за это писателю Борис Шадыжеву. Я прочитала эту книгу на одном дыхании, и посчитала, что просто обязана выбрать именно эту тему для своего классного часа. В год 65-летия нашей Великой Победы такие темы особенно актуальны и имеют непреходящее значение для прорастающего поколения. Я думаю, что лучшей темы не может быть. Борис Магомедович Шадыжев помог мне провести этот классный час. Мне очень помогла статья, посвященная Уматгирею Барханоеву и его бессмертному подвигу в газете «Сердало». Готовясь к этому конкурсному мероприятию,

годарны за это писателю Борис Шадыжеву. Я прочитала эту книгу на одном дыхании, и посчитала, что просто обязана выбрать именно эту тему для своего классного часа. В год 65-летия нашей Великой Победы такие темы особенно актуальны и имеют непреходящее значение для прорастающего поколения. Я думаю, что лучшей темы не может быть. Борис Магомедович Шадыжев помог мне провести этот классный час. Мне очень помогла статья, посвященная Уматгирею Барханоеву и его бессмертному подвигу в газете «Сердало». Готовясь к этому конкурсному мероприятию,

М. ХАНИЕВ

